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Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और िीचे दिए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजये. 
सात व्यक्तत विभिन्न शहरों में रहते हैं. उनमें स ेप्रत्येक व्यक्तत कुछ धन (रूपये में) अर्ाात 
1500, 1700, 2500, 3000, 4400, 5500, 6000 एक अनार्ालय में दान करता है (लेककन 
आिश्यक नह ीं की इसी क्रम में हों). Q कोलकाता में रहता है और िह P से 500 रूपये अधधक 
दान देता है. िह व्यक्तत जो उदयपुर में रहता है िह 4400 रूपये दान करता है. V न तो नाभसक 
में न ह  ददल्ल  में रहता है. S और R द्िारा दान की गई राभश के मध्य का अींतर 200 है. िह 
व्यक्तत जो सूरत से सींबींधधत है िह इींदौर से सींबींधधत व्यक्तत से कम लेककन चेन्नई से सींबींधधत 
व्यक्तत से अधधक दान करता है. Q, R से अधधक दान करता है. T, U से कम दान करता है, U 
जो चेन्नई में नह ीं रहता है. P दसूर  सबसे अधधक राभश दान नह ीं करता है. िह व्यक्तत जो V से 
1100 रूपये कम दान करता है िह उदयपुर में रहता है. िह व्यक्तत जो चेन्नई में रहता है िह 
ददल्ल  में रहने िाले व्यक्तत से 800 रूपये कम दान करता है. R न तो सूरत में न ह  इींदौर में 
रहता है.  

 

Q1. र्ह व्यजतत जो दिल्िी में रहता है र्ह अिाथािय में ककतिी रालि िाि करता है? 

(a) 1500 
(b) 5500 
(c) 4400 
(d) 1700 

(e) इनमें से कोई नह ीं 
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Q2. निम्िलिखित में से कौि िालसक में रहता है? 

(a) S 

(b) िह व्यक्तत जो दसूर  सबसे कम राभश दान करता है 

(c) V 

(d) िह व्यक्तत जो P से 1000रूपये कम दान करता है 

(e) इनमें से कोई नह ीं  
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Q3. S और V द्र्ारा िाि िी गई रालि के मध्य ककतिा अंतर है?  



(a) 2300 
(b) 3800 
(c) 1500 
(d) 1000 

(e) इनमें से कोई नह ीं 
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Q4. निम्िलिखित में से कौि अिाथािय में सबसे अधिक रालि िाि करता है? 

(a) िह व्यक्तत जो सूरत में रहता है 

(b) T 

(c) िह व्यक्तत जो इींदौर में रहता है 

(d) V 

(e) इनमें से कोई नह ीं  
L1Difficulty 2 
QTags Puzzle 
 

Q5. र्ह व्यजतत जो िसूरी सबसे कम रालि िाि करता है र्ह निम्िलिखित में से ककस िहर में 
रहता है? 

(a) ददल्ल  
(b) नाभसक 

(c) उदयपरु 

(d) चेन्नई 

(e) इनमें से कोई नह ीं  
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Directions (6-10): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और िीचे दिए गये 
प्रश्िों के उत्तर िीजजये. 

 

A%B (11)- A, B के 8मी उत्तर में है 

A$B (23)- A, B के 20मी दक्षिण में है 

A#B (28)- A, B के 25मी पूिा में है 

A&B (14)- A, B के 11मी पक्श्चम में है 

E&D(25), C#B(18), A%B(15), D$C(11), G%H(28), F$E(15), G#A(8) 
 



Q6. D के संिर्व में, G की दििा तया है? 

(a) दक्षिण 

(b) उत्तर-पूिा 
(c) उत्तर-पक्श्चम 

(d) दक्षिण-पूिा 
(e) इनमें से कोई नह ीं  
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Q7. बबिं ुF और H के मध्य न्यूितम िरूी ककतिी है?  

(a) 2√15 मीटर 

(b) 5 मीटर 

(c) 17 मीटर 

(d) 4√13 मीटर 

(e) इनमें से कोई नह ीं  
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Q8. यदि बबिं ुO, बबिं ुC के 10मी पजश्चम में है, तो बबिं ुA और बबिं ुO के मध्य न्यूितम िरूी 
तया है? 

(a) 13 मीटर 

(b) 15 मीटर 

(c) 8 मीटर 

(d) 12 मीटर 

(e) इनमें से कोई नह ीं 
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Q9. बबिं ुB के संिर्व में बबिं ुE की दििा तया है? 

(a) उत्तर-पूिा 
(b) दक्षिण-पक्श्चम 

(c) दक्षिण 

(d) उत्तर 

(e) इनमें से कोई नह ीं  
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Q10. यदि बबिं ुP, बबिं ुG के 20 मी िक्षिण में है, तो बबिं ुD के संिर्व में, बबिं ुP की दििा तया 
है? 

(a) दक्षिण-पक्श्चम 

(b) उत्तर-पक्श्चम 

(c) दक्षिण 

(d) पक्श्चम 

(e) इनमें से कोई नह ीं  
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Q11. िब्ि ‘VOLUNTEER’ के चौथे, छठे, आठर्ें और िौर्ें र्णव से बबिा पुिरार्तृ्तत्त के ककतिे 
िब्ि बिाये सकते हैं? 

(a) तीन से अधधक 

(b) तीन 

(c) दो 
(d) एक 

(e) कोई नह ीं  
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Q12.  यदि िब्ि ‘PARTNERSHIP’ के सर्ी स्र्रों को अंग्रेजी र्णवमािा में इिके आगे आिे 
र्ािे र्णों से प्रनतस्थात्तपत कर दिया जाए और सर्ी व्यंजिों को अंग्रेजी र्णवमािा के अिुसार 
उिके त्तपछिे र्णव से प्रनतस्थात्तपत कर दिया जाए और किर सर्ी र्णों को र्णवक्रम अिुसार 
व्यर्जस्थत ककया जाता है, तो अंग्रेजी र्णवमािा में बाएं से चौथे र्णव और िायें से तीसरे र्णव के 
मध्य ककतिे र्णव हैं?   

(a) 7  
(b) 6 
(c) 8 
(d) 9 
(e) 5 
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Q13. कथि: “यदि आप ककसी अिसुिझे उपर्ोतता त्तर्र्ाि में हैं, तो असहाय महूसस ि करें, 
अपिे अधिकारों का प्रयोग करिे में संकोच ि करें। िीघ्र निर्ारण के लिए जजिा उपर्ोतता 
िोरम में जाएं- उपर्ोतता मामिों का त्तर्र्ाग।   
पूर्विारणायें:    
I. जनता फोरम द्िारा प्रकक्रया में अपनाई जाने िाल  लालफीताशाह  के कारण उपिोतता फोरम 
में नह ीं जाते हैं। 
II. मामलों का तेजी से ननपटान, अनसुलझे उपिोतता वििादों को आकवषात करेगा। 

उत्तर द क्जये:-  
(a)  यदद केिल पूिाधारणा I अन्तननादहत है 

(b) यदद केिल पूिाधारणा II अन्तननादहत है 

(c) यदद या तो I या II अन्तननादहत है 

(d) यदद न तो I और न ह  II अन्तननादहत है 

(e) यदद I और II दोनों अन्तननादहत हैं  
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Directions (14-15): िीचे दिए गए प्रश्िों में दिए गए कथिों में त्तर्लर्न्ि तत्र्ों के मध्य संबंि 
ििावया गया है. इि कथिों के िीचे िो निष्कर्व दिए गये हैं.  
उत्तर िीजजये  

(a) यदद केिल ननष्कषा I अनुसरण करता है. 

(b) यदद केिल ननष्कषा II अनुसरण करता है. 

(c) यदद या तो ननष्कषा I या II अनुसरण करता है. 

(d) यदद न तो ननष्कषा I न ह  II अनुसरण करता है. 

(e) यदद दोनों ननष्कषा I और II अनुसरण करते हैं. 
 

Q14. कथि: U ≥ D < N < B < A 

निष्कर्व:  
I. D<A                  
II. A < U  
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Q15. कथि: D<B, K ≥ M > O < A = B   

निष्कर्व: 
I. O > D   



II. O < K 
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol.  

Persons City Money Donation 

P Delhi 2500 

S Chennai 1700 

Q Kolkata 3000 

T Udaipur 4400 

V Surat 5500 

R Nasik 1500 

U Indore 6000 

S1. Ans.(e) 
S2. Ans.(d) 
S3. Ans.(b) 
S4. Ans.(c) 
S5. Ans.(d) 
 
Solutions (6-10): 
Sol.  

 
S6. Ans.(c) 
S7. Ans.(e) 
S8. Ans.(a) 



S9. Ans.(b) 
S10. Ans.(d) 
 
S11. Ans.(d) 
Sol. TRUE 
 
S12. Ans.(b) 
Sol. Original Word- PARTNERSHIP 
After applied given condition- OBQSMFQRGJO 
After arrangement- BFGJMOOQQRS 
 
S13. Ans.(b)  
Sol. Only Assumption II is implicit because it indicates the rectification of the unresolved 
consumer disputes in speedy way. 
 
Solutions (14-15): 
S14. Ans.(a) 
Sol. I. D<A (True)                II. A < U(False) 
S15. Ans.(b) 
Sol. I. O > D(False)                 II. O < K(True) 
 
 


